



## Μια γερή γεύση από τη Λέσβο χάρηκαν εκατοντάδες συμπάροικοι στο σπίτι της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας

Αν η εκδήλωση είχε γίνει σε εξωτερικό χώρο μια καλοκαιριάτικη μέρα θα νόμιζες πως είσαι στη Λέσβο. Δεν ξέρω πως το κατάφεραν οι διοργανωτές, αλλά η έκθεση «A Taste of Lesbos» που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή στο «Σπίτι της Μυτιλήνης» ήταν η καλύτερη εκδήλωση που έχει διοργανώσει Αδελφότητα τα τελευταία χρόνια. Το σπόσιμο της εκδήλωσης που έγινε στο πλαίσιο του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ ήταν υποδειγματικό. Μια υπαίθρια αγορά, ένας δρόμος του νησιού, μια μικρογραφία ενός μικρού πανηγυριού, ένα πολύχρωμο υφαντό με τις σωστές δόσεις γλεντιού, λαϊκής έντασης και μαθημάτων ιστορίας, μεταφερμένα σε μια αίθουσα που τα χώρεσε όλα και τα ταίριαξε ιδανικά: Τα μπουζούκια της νυχτερινής πίστας με τον Οδυσσέα Ελύτη, τον Θεόφιλο με την εμπειρία της Μικρασιατικής Καταστροφής, τον καπνό της μετανάστευσης με την κουλτούρα του φαγητού, την παρέα που λέει γειά μας γύρω από ένα τραπέζι, τον πατέρα και τη μάνα που έγιναν νιάνι και μάμι στη δεύτερη γενιά, τον παππού που έγινε πάππου στην τρίτη, το ούζο και το τάβλι με τα υφαντά και τα κεραμικά της λαϊκής τέχνης. Πρωτόγνωρη για παροικιακή εκδήλωση η ατμόσφαιρα στο «Σπίτι της Μυτιλήνης», λες και είχε μπει

στην αίθουσα αεράκι από το νησί. Η προσέλευση του κόσμου εντυπωσιακή καθώς μέσα σε μερικές ώρες πέρασαν από την εκδήλωση περισσότερα από 500 άτομα κάθε ηλικίας που άκουσαν, μεταξύ άλλων, τον Τζον Τίκν να τραγουδάει, μια συντομευμένη εκδοχή της προγραμματισμένης ομιλίας του Δικηγόρου Κώστα Βερίζαγια για την σχέση του νησιού με τον ελληνισμό της Μικράς Ασίας, την εξαιρετική Άννα Κόμινο να παίρνει στο κατόπι το Θεόφιλο, έπαιξαν τάβλι, θαύμασαν υφαντά και κεραμικά, ήπιαν ούζο και δοκίμασαν τοπικά εδέσματα. Χαιρετισμό απύθνυαν ο Πρόεδρος της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας, Γιάννης Σπανέλης και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας, Χάρης Δανάλης. Παρούσα και η πρόεδρος του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, κα Ουρανία Καρτέρη. Το Ελληνικό Το προξενείο εκπροσώπησε ο Εμπορικός Ακόλουθος, Βαίος Ωραιόπουλος-Κελένης. Η εκδήλωση πέτυχε, κυρίως, γιατί είχε κάμ από το πάθος και την γνώση των διοργανωτών της. Στη επιτροπή που οργάνωσε την εκδήλωση συμμετείχαν ο Βασίλης Κώτορας, η Μυρσίνη Βουγιούκα, η Χριστίνα Γκαζεπη Σταυροπούλου, η Πάμελα Ρογκάρη, η Δήμητρα Κωνσταντίνου, ο Emanuel Frances, ο Σπύρος Βουγιούκας και Μαρία Φινδάνη.

